

运气总是守恒 曼联小组垫底

专题撰稿 特约记者 谢勤德

运气总是守恒的，欧冠小组赛第三轮曼联主场对哥本哈根，门将奥纳纳补时救点，红魔1比0拿到本赛季欧冠小组赛首胜。两周后，两队再战，这次运气站到了哥本哈根一边，曼联两度领先却因为拉什福德染红而在最后时刻崩盘，3比4客场告负后小组垫底，下一轮客场对加拉塔萨雷输球便将提前无缘淘汰赛。

这是一场戏剧性拉满的比赛，曼联开场3分钟便由霍伊伦率先破门，第27分钟丹麦前锋完成梅开二度，然而在第41分钟，拉什福德防守时动作过大被直接红牌罚下。第44与第51分钟，哥本哈根连进两球将比分扳平，第67分钟布鲁诺·费尔南德斯罚入点球帮助曼联再度超出，10人作战的曼联最后时刻崩盘，第82分钟与第87分钟再丢两球。

曼联主帅滕哈赫很是不服，认为在拉什福德被罚下前曼联踢得非常棒，甚至可以说是曼联本赛季迄今为止的最佳表现，同时认为拉什福德的红牌以及曼联的前两个丢球都存在争议：“第一个丢球发生时对方球员在越位位置上干扰了门将，第二个丢球是



皮球近距离打在马奎尔手上，拉什福德的红牌也是个错误，这三个判罚改变了比赛，我能接受裁判犯错，但比赛不应该是这样的。”

哥本哈根主帅雅各布表示纵观哥本哈根整个小组赛的表现，球队无疑配得上这场胜利：“这场比赛可能是我们四场小组赛里踢得最差的一场，但我们却拿到了3分，如果说足球比赛中存在运气的話，前三场比赛我们没有得到它，这场比赛则得到了，也许今天我们不应该拿到3分，但我们配得上排名小组第二，我们应该拿到4个积分，我们就是小组中表现第二好的球队。”

本轮踢完后，拜仁四战全胜已提前拿到小组第一，哥本哈根与加拉塔萨雷同积4分，以净胜球优势排在第二位，曼联积3分垫底。下一轮哥本哈根客场挑战拜仁，曼联客场挑战加拉塔萨雷，红魔如果输球便将提前无缘淘汰赛，而即便是最后两轮全胜，也未必能出线，还要看其他球队的脸色。



拉什福德的红牌有争议吗

拉什福德的红牌有争议吗？确实有。事件发生在第41分钟，英格兰球员回防时试图用身体护球，左脚落地时正好踩在了对方球员耶勒特脚跟上，争议点在于拉什福德并非故意的，原曼联中场哈里格斯说这个动作再过一百万年也不会是点球：“他只是在护球而已，不是恶意犯规，也不是故意犯规。”

利物浦名宿卡拉格也说这不应该是红牌：“关键在于VAR技术，如果你用慢镜头回放去分析比赛，每个动作看起来都很可怕，但实际并非如此，他不是故意的，也没有对对方球员造成伤害。”阿森纳名宿伊恩·赖特的观点类似：“慢镜头回放会让动作看起来更严重，主裁判其实也不确定，所以他看了很多次回放才做出决定。”

但从另一个角度来说，拉什福德这场出意外并不是意外，英格兰人本赛季状态极其糟糕，本赛季各项赛事射门38次仅打进了一球，而上个赛季他的数据是30球！10月29日，曼联主场0比3不敌曼城输掉德比战后，拉什福德在夜店里高调庆祝生日，还在社交媒体上贴出了相关照片，结果又因此被内部停赛，缺席了之前对纽卡斯尔的联赛杯以及对富勒姆的联赛。

对哥本哈根时复出，拉什福德憋足了劲想要证明自己，结果在回防时动作过大，虽然不是故意的，但那一脚确实很危险，耶勒特的脚踝出现了明显变形，没有重伤是运气好，主裁判出示红牌也不是完全没有道理。

从上赛季的56场比赛30球11

助，到本赛季的15场比赛1球3助，究竟发生了什么？原英格兰脚萨顿说信心是个重要原因：“前锋就是这样，错失的机会越多，下次继续错失的可能性就越大，他现在明显信心不足，机会来临时犹豫不决。不过话又说回来，他信心下降的速度也太快了，新赛季这才开始几个月而已！”

另一种推测是位置变化导致拉什福德表现不佳，媒体统计上赛季拉什福德主要是踢左边锋和中锋，踢左边锋时的数据是31场16球6助，踢中锋是19场11球5助，此外还踢了两场右边锋，打进两球，但本赛季他位置回撤更深，有六场实际上是在踢左边前卫，距离球门太远，进球和助攻数都是零，而踢左边锋的五场比赛里1球3助，其实不算太差。

“畅游上海”线上赛绽放在魔都金秋 献上一场说走就走的 City Walk

2023年“兴业银行杯”上海城市业余联赛“畅游上海”城市定向户外挑战系列赛线上赛，在魔都金秋绽放，于10月31日圆满落幕。

此次比赛启用了潮酷赛事模式与完赛方式，通过“实境”解谜、智趣闯关、运动助力，让参赛运动员跨越了时间与空间的局限，畅享比赛带来的乐趣；为期近四周的比赛时长，使参赛运动员快乐延长、体验翻倍，游遍上海的街头巷尾。

赛事共设四条线路，线路主题横跨产业、商场、运动、人才四大领域。四大风格迥异的主题，将体现上海特色的场馆与丰厚的人文底蕴串联在一起。产业领域以沪上体育示范项目为主，通过运动与知识结合的方式了解其经济内涵；商场领域涉足东方商厦（旗舰店）、大宁国际商业广场等上海各大繁华商圈；运动领域是赛事之本，引入长风梨果水上运动中心、新世界天宇攀登、上海市滨江滑板公园、欧登保龄球馆、635Billiards Club（桌球）等知名体育场馆；人才领域任务涵盖攀岩、户外专业运动技能类内容，为参赛者打开运动新领域的大门。不同的主题、不同的场馆、不断带来新的参赛体验。随报名随参赛、线上打卡线下运动的方式，一场说走就走的City Walk，深得畅游粉丝们的喜爱，吸引了余万人次参加。

比赛设三重奖励，参赛选手每完成一条线路，即可通过相关APP获得电子完赛证书；每日从报名参赛的运动员中，随机抽取一人获得潮酷鞋扣一份；在完赛的运动员中抽取四人，各赢得定制款X蛙公仔一只。获奖的小伙伴儿与领奖方式，赛事组委会将会另行联系。

比赛设三重奖励，参赛选手每完成一条线路，即可通过相关APP获得电子完赛证书；每日从报名参赛的运动员中，随机抽取一人获得潮酷鞋扣一份；在完赛的运动员中抽取四人，各赢得定制款X蛙公仔一只。获奖的小伙伴儿与领奖方式，赛事组委会将会另行联系。



长三角家庭亲子定向赛顺利完赛 爱户外 享自然 一起玩

漫卷彩云秋日爽，无限碧空万里晴。10月21日，备受人们喜爱的2023“爱户外 享自然”长三角家庭亲子定向赛在第二届上海市市民体育公园一年一度体娱嘉的活动现场顺利完赛。

辐射长三角200组家庭完赛

本次亲子定向赛不仅吸引本市家庭踊跃报名，更有苏州、杭州的亲子家庭参与，辐射整个长三角区域，有近200组家庭完赛。作为今年主办方全力打造、上海市登山户外运动协会策划执行的一项IP赛事，比赛根据5-9岁及10-14岁孩子家庭分别设置了“活力亲子线”和“减卡挑战线”两条参赛路线。以故事的方式串起各大模块，融合野外急救、体能挑战、户外生存等知识点，各项目之间既有联系又自成体系，参与者可自由选择“玩多少，怎么玩”。

趣味十足 寓教于乐

趣味十足的通关打卡形式，融合了很多实用的户外安全知识和野外生存技能。让参与

的亲子家庭在脑力与体力的双重挑战中，完成难忘的运动之旅。公园变身为大家共同的“战场”，“紧急庇护所搭建”“旗语沟通”“野外急救技能挑战”“沙漠飞盘”等项目，融合了很多实用的户外安全知识和野外生存技能。一家人走到户外充分享受自然的同时，在寓教于乐中加深家庭成员间的感情。

亲子定向赛不仅让人强健体魄，还能拓宽视野。13岁的徐浩然跟妈妈一起参加减卡挑战线，他说：“我根据故事情节体验，最重要的是学习到了很多课堂以外的生活技能小知识。现场更有丰富多样的运动娱乐体验，让整个场地充满了欢声笑语。识了体娱嘉非常可爱的吉祥物——Jeeca减卡。”

运动收获知识 趣玩创造活力

运动收获知识，趣玩创造活力。借着第二届体娱嘉的东风，希望更多人、更多家庭能一起动起来、跑起来、乐起来。

2023年“兴业银行杯”上海城市业余联赛
畅游上海城市定向户外挑战系列赛线上赛
2023 SHANGHAI
指导单位：上海市体育局、上海市体育总会
主办单位：上海市社会体育管理中心（上海市体育竞赛管理中心）
承办单位：上海市登山户外运动协会